

## 聚光燈

窗外青山欲臥，徐煙裊裊，陽光透過窗紗，斜斜地灑在客廳的地板上。我靜靜地站在一旁，無意間察覺到所有人的目光都集中在我左腳的矯具上，那是一種複雜的目光，混合著憐憫、驚訝，還有一絲難以言喻的感覺。那瞬間，我感受到了一種從未有過的羞恥感，彷彿自己成了眾人眼中的異類，被剝光了所有的尊嚴，毫無遮掩地展現在眾人面前。

那聚光燈，像砰一聲的亮白刺眼，全無遮攔照在我身上，炙熱且刺痛！

從那一刻起，我明白自己與這個世界之間，有一道無法逾越的鴻溝。這道無形的隔閡伴隨著我進入校園，讓我的每一天都如履薄冰。在操場上，其他孩子如羚羊般矯健地奔跑、嬉戲，而我只能在慢跑道，因為矯具的關係，時常跑到一半就跌倒。每當我鼓起勇氣想要再站起身子，他們的目光便如利劍般射向我的左腳，隨後迅速移開，彷彿那是一個禁忌話題，提起便會引發某種災難。我知道他們並非有意傷害我，然而這些目光卻如同灼熱的陽光，無情地烤灼著我那脆弱的自尊，讓我感覺自己如同一個被禁錮在展示櫃中的標本，無處逃遁。

命運烙在我靈魂深處的一道痕跡，它從未有過的沉重，宛如某種無法言說的隱痛，甚至像個枷鎖般桎梏我的心靈，無時無刻不在提醒我，我與這世界格格不入。自幼時起，它便像一道詛咒般緊緊束縛著我，無論我如何掙扎，都難以擺脫這份沉甸甸的壓力。這條腿與其他孩子的靈活與靈巧相去甚遠，無論我如何模仿，那種笨拙與不協調感總是如影隨形，成了我童年陰霾中難以分割的一部分。

隨著年齡的增長，這道聚光燈的感受愈發深刻。無論是在課堂上還是在校園的長廊裡，那些目光如影隨形，不斷提醒著我與眾不同的事實。我開始憎恨這種被人注視的感覺，那些無意中流露出的憐憫與好奇，讓我感到自己被簡化為一個異常的存在，似乎整個世界都在圍繞著我的左腳轉動。我無法忍受這種心理上的重壓，於是開始在心中築起一道厚重的屏障，在小學時，就把矯具拿掉，將自己與外界隔離開來，避免再度受到傷害。幽默成了我逃避現實的屏障。每當我健康檢查時，蹲不下去，我學會了用輕描淡寫的語氣來化解他人的好奇心：「不過是小時候摔了一跤罷了。」這句話如同一層薄薄的面具，掩蓋了我內心深處的脆弱與無助。

儘管如此，每當夜深人靜，當我孤身一人時，那道聚光燈的光芒便會無情地照亮我內心的傷痕，讓我感覺自己被困在一個無法擺脫的困局中，無法逃脫，也無法尋求解脫。因為那些只會說風涼話的人，永遠不知道復健是多麼的痛且艱難！

青春期的孤獨感如同滾滾洪流，將我徹底淹沒。我看到周圍的朋友們無憂無慮地享受著他們的青春，追求夢想，無拘無束地奔跑，而我卻只能站在遠處，冷眼旁觀，每當選社團時，內心也會萬般膠著，深怕抽到體育性社團。這種無法融入的感覺如同毒藥，慢慢滲入我的血液，讓我對自己產生了深深的厭惡。我渴望擁有一個「正常」的生活，渴望能夠像其他人一樣，無需為自己的外表和行動感到焦慮，然而這份渴望最終成了一種無法實現的執念，將我與這個世界隔絕開來。

那道聚光燈不僅將我暴露在眾人的目光之下，更像是一道無形的枷鎖，禁錮著我的思想和行為。每當我試圖突破，它便會更加緊地勒住我的喉嚨，讓我無法呼吸。這種感覺讓我倍感壓抑，甚至一度想要逃避這個世界，逃避這道無情的光芒。

命運的安排總是充滿了戲劇性！

隨著時間的流逝，我開始遇到一些人，其中，最想感謝的就是替我看了十幾年的醫生，每半年花蓮到台中之間的舟車勞頓，除了是受更好的醫療資源，更多的是醫生總是不辭辛勞的替我尋找最佳方案，為的就是幫助我可以遠離痛苦；又或者是身邊的同學，儘管從小學到現在，每逢運動會的大隊接力競賽，名單上就絕對不會有我，但是全班性的體育競賽，還是會包容我的缺陷，一起攜手向前，共創佳績。他們不再只是注意到我身體的異樣，而是用心去感受我的內心世界。他們的存在如同一縷微光，照亮了我那被黑暗籠罩的內心。他們溫暖的陪伴，與我交談，關心我的夢想、未來，甚至對我那些無法言說的痛楚表示理解。都讓我明白，也許這道聚光燈並不僅僅是一種詛咒，它也可以成為我重新認識自己、審視自己的契機。這些交流如同溫暖的陽光，逐漸融化了我心中的寒冰，重新看見自己的價值，也在學習的旅途中，發現自身對於寫作的興趣及專長，也在閒暇之時，跟同學分享寫作方法，一起成長，在找尋生命的定位與意義上能更精準的定錨！

我不再一味地逃避這道聚光燈，而開始學會與它共處。我領悟到，真正的力量並非來自於外表的完美，而是源於內心的堅韌與勇氣。這條異樣的左腳不再是我避之不及的痛處，而是面對這個世界時的力量來源。每當走進人群，我不再低頭，不再迴避那些目光，因為明白，這條路是自己的選擇，我擁有足夠的勇氣面對前方的風雨。

某一個寂靜的冬夜，站在自家陽台上，俯瞰著城市的萬家燈火，心中泛起一陣莫名的感動。我突然意識到，這個世界上的每一個人都在某種程度上承受著屬

於自己的聚光燈，或許形態各異，但都在無形中影響著我們的生活。這道光芒曾經是我無法擺脫的束縛，現在，我不再視它為枷鎖，而是作為我自我救贖的一部分。不僅照亮了我前行的道路，也讓我看清了自己的真實模樣。

這曾經如同利劍般刺痛我靈魂的聚光燈，如今，它卻成了照亮我人生的航標。每當邁步向前，我知道這條路依然崎嶇不平，然而我的心中已不再有恐懼。這道光芒，照亮的不僅是我的左足，更是我內心深處的力量與勇氣。儘管這個世界曾對我冷眼相對，我仍然堅信，這道聚光燈終將化命運為使命，只要心中有夢想，並全力以赴，便能改變自己的命運，命運賦予我的未必是燦爛與詩意，也有可能是不幸的開局，但最重要的是要有重新面對一切的勇氣，只有全力以赴，才能遇見更好的自己！